

“光靠干饭就”拿两金 “阿条本条”再添一银

奥运首金得主盛李豪与黄雨婷又有斩获

记者 尹成君

憾负 黄雨婷差之毫厘

首先开始的是射击女子十米气步枪，只有17岁的黄雨婷在资格赛中排名第四，比她年龄更小的16岁韩国选手潘孝真排名第一，展示了年轻人的冲击力。

决赛如期打响，在第一轮五枪中，黄雨婷先是调整心态，首枪以10.5环开局，潘孝真也直接进入状态，连续击中10.6环和10.5环，黄雨婷在第一轮中又打出了10.9环的最高分，最终以53环排名第

一，潘孝真

北京时间29日下午，巴黎奥运会的射击赛场迎来第三个比赛日，为中国军团夺得了首金的小将黄雨婷与盛李豪分别向个人的第二枚奥运金牌发起冲击。最终，在女子十米气步枪决赛中，黄雨婷以0.1环的微弱劣势不敌韩国选手潘孝真获得银牌，随后进行的男子十米气步枪决赛，顶住压力的盛李豪笑到最后，为中国军团再添一金。

排名第三。

第二轮五枪开始，选手差距没有拉开，竞争也逐渐激烈，在枪声停歇后，黄雨婷以105.5环继续排名第一，潘孝真以104.8环紧随其后。

随后进入两枪淘汰赛，黄雨婷继续保持稳定，没有太大的纰漏，潘孝真的状态也打了出来，在第二的位置紧随其后，伺机反超。第13枪和第16枪，潘孝真打出了两个10.9环，16枪之后潘孝真以0.1环领先黄雨婷。

冠军之争逐渐白热化。

潘孝真继续以微弱的优势拉大着分差，黄雨婷必须搏一搏高分，才能重新追上来。第20枪过后，黄雨婷确保奖牌，且将分差缩小到0.1环。

但是，16岁的潘孝真的确有颗大心脏，黄雨婷随后却打出了9.6环的低分，22枪过后，黄雨婷落后潘孝真1.3环，还剩最后两枪，局势对她很不利。

最后两枪，潘孝真的情绪也有波动，打出9.9环和9.6环，而黄雨婷却打出了10.3环和10.5环，在最后关头，两人竟然打平了！

附加赛一枪定乾坤的终极



较量中，黄雨婷打出10.3环，潘孝真则打出10.4环，潘孝真以0.1环的微弱优势惊险夺冠，黄雨婷屈居亚军。

稳赢 盛李豪双金在手

在黄雨婷获得射击女子十米气步枪银牌两个小时后，她的奥运首金搭档盛李豪也迎来了自己的



盛李豪在比赛中。新华社发



又获得一枚银牌的黄雨婷在领奖台上。新华社发

松弛

“光靠干饭就”赢了

中国射击队在十米气步枪上一直处于优势，女子的杜丽、易思玲以及杨倩，男子的蔡亚林、朱启南都是为中国代表团争金夺银的好手，现在，这把枪传到“00后”的手中。

在巴黎奥运会上，黄雨婷与盛李豪不负众望，两人一共为中国军团增添了两金一银。赛场上，这两名只能称得上是娃娃的选手满脸的成熟，他们拥有旁人无法企及的冷静与稳定，两人的经历也注定了他们不同于同龄人，但是在场外，他们又与每一个“00后”一样，用松弛、灿烂的心态去面对生活的每一天。

黄雨婷只有17岁，虽然在场上一脸严肃，不苟言笑，但是她的卡通发卡和丸子头却向观众们表明，她其实仍是一个心中住着公主的女孩。她在社交媒体上有一个如今很响亮的名字“A阿条本条”，因此，现在的她也有一个外号“阿条姐”。

说到外号，盛李豪更是名扬天下。他在社交媒体上的网名是“光靠干饭就”，展示了他在内心的小幽默。而这一网名也随着他的成绩越来越好而急速走红，对此，他回应称：“网名其实并没有什么特殊的含义，主要精力还要放在备战上，吃饭方面，自己会照顾好自己。”巴黎奥运会上，他又想起了家里的红烧肉，两金在手，他在回家后一定会大快朵颐。

黄雨婷与盛李豪这两名“00后”小将，聚在一起如同一把火，分散到各自的单项，又像两道光一样照耀着赛场，他们是前辈眼中的好孩子，也是学弟学妹心中的好榜样，中国射击的接力棒已经传到了他们的手中，未来属于这两位年轻人。

奥运会第四比赛日，山东健儿将在游泳、击剑项目冲金 齐鲁泳将携手争牌 击剑“女神”盼补遗憾

季禹 实习生 张雅祺 报道

北京时间7月30日下午至31日凌晨，巴黎奥运会进入第四个比赛日。山东泳将张展硕和季新杰将在男子4×200米自由泳项目中亮相，孙一文将参加女子重剑团体赛，她能否弥补个人项目提前被淘汰的遗憾，备受期待。

男子4×200米自由泳分组预赛将在30日19:08进行，决赛将于

31日4:01进行，山东选手张展硕和季新杰将作为中国队成员，将向奖牌发起冲击。首个比赛日，由陈俊儿、季新杰、王浩宇和潘展乐组成的中国队，曾在男子4×100米自由泳接力决赛中以3分11秒28的成绩获得第4名，取得历史性突破。

张展硕出生于2007年，今年只有17岁，是中国泳坛的“未来之星”。目前，张展硕已参加男子400米自由泳、男子800米自由泳和男

子400米个人混合泳三个项目的预赛，均无缘决赛，男子4×200米自由泳接力是他争夺本届奥运奖牌的最后机会。

季新杰比张展硕大十岁，这是他第二次参加奥运会。在今年4月进行的世界游泳锦标赛男子4×200米自由泳接力比赛中，季新杰/王浩宇/潘展乐/张展硕组成的中国队获得冠军。移师巴黎，他们将力争再创佳绩。

30日晚，女子重剑团体项目将进行八强赛到决赛的角逐，山东选手孙一文将参赛，在这个项目上，“击剑女神”有两个遗憾要弥补。

一是在7月27日女子重剑32强赛中，孙一文以一剑之差不敌日本选手吉村美穗，无缘16强。作为奥运会该项目的卫冕冠军，这样的成绩很难让孙一文满意。同时，她在最后的“决一剑”中疑似遭遇误判，更为这一结果增添了不少争议。

另一个遗憾，来自上一届奥运会。在东京奥运会女子重剑团体半决赛中，孙一文意外受伤离场，失去主力的中国队最终以29比38不敌韩国队，无缘决赛。

30日下午，羽毛球女双，陈清晨/贾一凡、刘圣书/谭宁两对中国组合将分别在各自小组展开第二轮争夺。31日00:15，中国女子体操队将在体操女子团体决赛中力争佳绩。